



UEFA
POLAND-UKRAINE

2012欧洲杯特别报道

中国风景 芝香真情
一品景芝

2012年6月4日 星期一
编辑:尹成君 美编:罗强 组版:秦川

齐鲁晚报

A17

A组



沙皇归来

波兰



希腊



俄罗斯



捷克

A组被公认为整体实力最为平庸的一组。四支球队之中,仅有俄罗斯整体实力稍胜一筹。2008年的欧洲杯上,俄罗斯在1/4决赛中淘汰荷兰闯入四强,宣告“沙皇足球”的强势回归。欧洲杯后,俄罗斯更是全国动员发展足球运动,这几年在实力上取得了长足的进步。另外一个名额,东道主波兰要通过与希腊、捷克的火拼,争取一线生机。

皮什切克、中场布拉什奇科夫斯基和前锋莱万多夫斯基。“三人组”在上赛季德甲联赛里为球队贡献了30个进球和26次助攻,火力旺盛。同时归化的伯尼施、马图西克、波兰斯基等人,也都是在德国长大的球员,深得德国足球真传。

2004年欧洲杯夺冠之后,希腊队恢复了往日的平庸,只在2008年欧洲杯和南非世界杯上走了个过场。两年前,桑托斯从雷哈格尔手中接过教鞭,执掌起新老交替中的希腊。桑托斯秉承了雷帅坚固防守的风格,球风朴实,战绩不俗。队员方面,查理斯特亚斯、扎戈拉基斯、德拉斯等老臣走后留下的空缺由耶卡斯、尼尼斯、萨尔平季迪斯、帕帕多普洛斯填补。而卡拉贡尼斯、卡索拉尼斯等几位2004年的功勋老将仍在队中,给球队带来十分重要的大赛经验。

随着“96黄金一代”22名球员全部挂靴而去,捷克的辉煌画上了句号。面对青黄不接,捷克人只能在年老色衰的罗西基与门神切赫的率领下勉强支撑。32岁的罗西基是捷克的核心,英超联赛后半段,罗西基状态不错,他在中前场的组织,是捷克最重要的倚靠。切尔西门神切赫,仍将是捷克在欧洲杯上的最后一道大闸。捷克最大的问题是羸弱的锋线,巴罗什早已远离欧洲高水平联赛,且状态不佳。虽是如此,锋线人才匮乏,却让主帅比列克不得不将宝依旧押在他身上。

东道主波兰队年轻且充满天赋,平均年龄只有25岁。球队的领军人物是阿森纳门将斯泽斯尼和多特蒙德前锋莱万多夫斯基。与德国足球的渊源,让波兰深深烙刻着“德国制造”的印记,波兰队整条中轴线来自多特蒙德“三人组”——后卫

恩怨情仇

A组最大的看点莫过于俄罗斯同希腊最近八年的纠结。从2004年欧洲杯开始,历经2008年,时至今日,希腊无一例外地与俄罗斯分在同一个小组。2004年欧洲杯上,出线无望的俄罗斯最后一场2:1击败希腊,挽回了些许颜面。这场失利,却成为冠军希腊那届杯赛吃的唯一一场败仗。2008年欧洲杯,希腊小组赛再度0:1不敌俄罗斯,提前一轮丧失小组出线权。为了尽早找到攻克宿敌的法宝,希腊同俄罗斯在去年11月进行了一场友谊赛,结果主场作战的希腊被对手逼平,依旧没讨到半点便宜。

算上前苏联,希腊队同俄罗斯队有过20次交锋,俄罗斯队12胜5平3负,心魔,已经是希腊队一大顽疾。

焦点战役

6月9日0点,波兰VS希腊

东道主波兰避开了众多高手,在实力平庸的A组脱颖而出的几率很大,不过揭幕战历来难打,尤其碰到希腊这样作风硬朗的球队,结局更加难料。2004年“希腊神话”的起点,正是从揭幕战2:1击败葡萄牙开始的。彼时,葡萄牙拥有“黄金一代”,揭幕战照样打得艰苦异常。如今的波兰在实力上远不及那时的葡萄牙,希腊人心里想必也会有自己的“小九九”。

出线预测

俄罗斯队小组第一,东道主波兰第二携手晋级。

恩怨情仇

作为本组实力最强的两支球队,荷兰与德国在欧洲杯决赛圈交手4次,荷兰2胜1平1负,稍占优势。在各项赛事中,荷兰共与德国交手38场,荷兰10胜14平14负,双方基本平分秋色。作为一对国际足坛的老冤家,德荷交手从来都不乏人气。双方最近一次交锋是去年的热身赛,德国队抓住荷兰后防线虚弱的毛病,3比0痛击对手。

虽然德国与荷兰在“死亡之组”实力出众,但仍不能小视其余两队的搅局。在荷兰同葡萄牙的交战史上,两队交手过10次,葡萄牙6胜3平1负占据绝对优势,进12球失5球。两队在欧洲杯历史上交战过1场,葡萄牙队在2004年欧洲杯半决赛中以2比1力克荷兰进入决赛,这样的过往至少让葡萄牙在看到荷兰时,心中不会发憷。

焦点战役

6月14日2点45分,荷兰VS德国

一个世界杯亚军,一个欧洲杯亚军,而且两队实力有增无减,这样的对决成色绝对十足。锋利无比的荷兰尖矛,能不能刺透厚实无比的德国战车,足以吊起每位球迷的胃口。

6月18日2点45分,葡萄牙VS荷兰

过往战绩上,葡萄牙对荷兰占据绝对优势,本场比赛又是小组最后一场较量,为了一个出线名额,双方必然会死磕。

出线预测

德国小组第一出线,荷兰小组第二携手出线。



荷兰



丹麦



德国



葡萄牙

巅峰缠斗

一个团队做支撑,终归孤掌难鸣。不管是纳尼或者梅雷莱斯,在掌控力更强的德国、荷兰面前,并不具备太大的优势。葡萄牙在本组充其量只能算一个搅局者。

目前的丹麦正处于新老交替之中,有效力国家队12年之久的大叔级人物罗梅达尔,也有冉冉升起的希望之星埃里克森。20岁的埃里克森去年加冕丹麦足球先生,小伙子天资聪颖、技术出众,被定义为继劳德鲁普兄弟之后,丹麦涌现的新一代球星。锋线上,本特纳有同斯内德、范德法特相提并论的实力,是队里的头号射手。不过整体而言,丹麦老的小的,想冲击实力正值鼎盛的对手难度不小。

本版稿件采写 本报记
者 刘伟

B组

